

**Об исполнении поручений Президента Российской Федерации В.В.Путина
в части модернизации системы дополнительного образования.
Совершенствование системы воспитательной работы в регионе.**

Мы осознаём, что проблем в системе воспитания наших детей много и порой вопросов больше, чем ответов. Взросление наших детей и подростков происходит в изменившихся условиях, дети и родители имеют существенно различающиеся опыт и переживания, поэтому модель взрослости, предлагаемая родителями, не во всем подходит для детей. Разрушаются и привычные механизмы семейного воспитания. Сегодняшняя семья дает родителям больше возможностей строить свою карьеру (уход за детьми с помощью платных профессионалов), не длить неудачный брак, жить с сегодняшним партнером, соединяя детей от разных браков и т.д. Таким образом, привычные механизмы взросления переживают эрозию.

Этот вызов требует переоформления отношений школы и семьи, *создания специальных инструментов взаимодействия с семьями.*

Во-первых, выделяются семьи, в которых нет достаточного социального и культурного капитала для поддержки развития детей, **для них мы должны создавать специальные курсы по повышению родительской компетентности, им оказывается индивидуальная поддержка.**

Во-вторых, выделяются наиболее активные и компетентные семьи, которые привлекаются к управлению школами вплоть до их прямого участия в обновлении образовательного процесса, **нам надо научиться использовать потенциал таких семей.**

Вторая проблема – всеобщая информатизация, всеобщее погружение в сеть Интернет.

Я полностью поддерживаю Сергея Ивановича в том, что школа должна смелее выстраивать «кооперацию» с Интернетом. Выход образования в «сеть» стал фактом. Учителя, родители должны активнее входить в социальные сети, где зачастую пребывают наши дети, но для этого мы должны уметь работать с социальными сетями, поддерживаю идею введения в ВУЗах специального курса «Этика педагога в социальных сетях» и хотела бы предложить ввести такой курс и для опытных педагогов в рамках повышения квалификации.

И ещё одно. Общественное движение «За советскую школу» с самых истоков своей основной целью ставило восстановление патриотического воспитания детей, подростков, молодёжи. И мы бы хотели активизировать эту работу с помощью талантливых проектов на новом технологическом и содержательном уровне.

Ульяновская область при подготовке к юбилею Победы вышла с инициативой проведения множества ярких и уникальных патриотических акций. Не хотелось бы снижать накал патриотического воспитания и в этом году. Надо стремиться к тому, чтобы дух и форма проведения мероприятий были близки и понятны молодым людям. Именно поэтому, прежде всего, интересны инициативы самой молодёжи – предложения от школьного самоуправления, вожатых и волонтёров. Мы можем использовать интересный опыт других регионов.

Член Президиума общественного движения
«За советскую школу», директор
МБОУ СОШ №21 г.Ульяновска

Л.Г.Васцына